

夏日探访·城市之变

守护城市之“净”

本报记者 张玲 文/图

初夏时节,我市城区到处一片绿色,漫步在大街小巷,如同欣赏一幅幅美丽的画卷:城市道路干净整洁,环境优美有序;公园绿地布局清晰,休闲的市民徜徉其中;一栋栋美轮美奂的高层建筑与满眼滴翠的行道树错落有致,相互辉映,活力四射,一座洁净之城、宜居之城、幸福之城正呈现在南阳人民的面前。

天空之“净”

“如今空气好了、环境美了,人的心情自然也跟着好起来了。”生活在南阳的人们普遍感到天更蓝了,空气更清新了,城市更洁净了,生活更好了。

近年来,我市通过深入开展蓝天保卫战系列工作举措,空气质量得到明显改善。截至5月29日,今年我市空气质量优良天数累计为96天,特别是4月份,优良天数为30天,在全省并列第一,实现近4年来历史突破。

“天蓝水净,空气清新是绿色发展、社会进步的重要指标,也是人民群众对优美生态环境的需要。”市生态环境局有关负责人说,目前我市国、省控环境空气自动监测站点已达32个。

通过加密监测站点,能形成较完善的监测网络,更好地进行空气预报预警。这些监测站点,分布在县市区不同区域,能对空气质量进行多方位监测,形成的预报预警更加科学。

今年,我市大气污染防治工作以“两降一控一升”为目标,以污染防治攻坚10个专项行动为抓手,以改善环境空气质量为核心,实施PM2.5和臭氧污染协同控制,推进VOCs和NOx协同减排,强化区域大气污染协同治理。同时,我市生态环境部门近期还将继续加强涉VOCs工业源、非道路移动机械、加油站、汽修喷漆、“散乱污”企业等方面的监管,全力打造天更蓝、水更清、空气更清新、环境更优美的美丽南阳。

马路之“净”

天蓝了、路净了、地上的垃圾没有了……一个城市的环境卫生,最能体现它的文明程度。

清洁的城市环境,是市民享受美好生活的前提。今年以来,我市城区市容环境不断改善,目之所及,洁净如洗,让生活在这里的每一位市民都感受到了触手可及的变化。

每天清晨3时许,环卫工人刘文勤便出现在躬耕路,她每天除了清扫路面,还要配合多功能洗扫车、深度保洁车,对路面、绿化带内垃圾进行捡拾、清扫保洁等。“作为一名城市保洁员,每天上班时间我都要在负责的路段来回巡查清

扫,保证道路卫生时刻干净,要让大家都看到我们的城市像花园一样漂亮。”

城市道路的干净整洁不是一日之功,也不是简单扫几下就能达到效果,从去年底,我市开展了轰轰烈烈的“1050”专项攻坚行动,城市管理部门持续开展“净空”“净脸”整治行动。如今,城市环境更规范有序、干净整洁,南阳更宜居。

“我们会用心提升城市品质,让每一个角落、每一个细节都彰显‘城市匠心’,传递‘城市温度’,让‘最干净城市’成为南阳的又一个代名词。”市城管局相关负责人说。

工地之“净”

城市的干净、整洁,离不开各行各业的共同努力。其中,建筑工地的环境卫生也是非常重要的一个方面。工地没有扬尘、规范整齐,周边环境优美,这些要素都使得城市的环境卫生有了整体提升。

在城区孔明大道一建筑工地,记者看到这里施工正酣。虽然工地里干得热火朝天,但防尘、环保、绿化等外围基础工作一样也没有落下。在该工地外围大门口竖着几块公示牌,消防保卫、文明施工、新建公示等内容一应俱全。建筑围挡不仅铺上了绿网,上面还有“中国梦”等宣传标语和剪影,让人赏心悦目。

“工地的围挡上都安装有喷淋设施,全天候进行喷洒;施工现场使用雾炮机,降低扬尘;外围的道路,我们每天也要洒水。”该工地项目负责人告诉记者。

“建筑工地上如火如荼,展现的是一座城市发展的速度。而速度的背后,离不开文明施工。文明施工是提升城市文明水平、展示城市文明形象的重要一环。”市住建委负责人表示,通过多部门联合加强监督管理,切实加强房屋建筑工地扬尘治理,我市建筑工地文明施工水平不断提升。如今,南阳工地更洁净、空气更清新、环境更优美。③7

干净整洁、环境优美的小游园。



建筑工地坚持“绿色施工”。



市生态环境局工作人员使用手持仪器测量空气质量。



洒水车不间断洒水保湿。



居民小区内的垃圾分类智能设备。